
Otasukat 

 
Pienempi koko: Nalle-lanka, puikot 3 mm 

Ohje: Inka Kling  

 

1. osa: Resori 

Luo joustavalla luontitavalla 60 silmukkaa.  

https://www.youtube.com/watch?v=nCsV7xcpQyc 

 

Jaa silmukat neljälle puikolle niin, että jokaisella puikolla on 15 silmukkaa. Yhdistä suljetuksi 
neuleeksi ja varmista, etteivät silmukat ole kierteellä. 

Aloita joustinneule kaavion mukaan. 

Kolmannella kerroksella kolmen oikean silmukan kohdalle tulee valepalmikko.  

https://www.youtube.com/watch?v=BhVUJNRmoIk 

Videolla näkyy yksi tapa tehdä valepalmikko, mutta on myös mahdollista tehdä se näin:  

- Nosta 3 silmukkaa neulomatta vasemmalta puikolta oikealle puikolle.  
- Nosta ensimmäinen näistä kolmesta silmukasta kahden uloimman silmukan yli.  
- Siirrä nämä kaksi silmukkaa neulomatta takaisin vasemmalle puikolle. 
- Neulo yksi oikein, ota langankierto ja neulo yksi oikein. 

Lopputulos sekä videon tekniikalla tehtynä että yllä kuvatulla tavalla on aivan samanlainen, on 
siis makuasia, miten valepalmikon haluaa tehdä. 



 

2. osa: Varsi 

Neulo varsi kaavion mukaan. 

5. kerroksella luo tikapuusilmukat neljän silmukan välein.  

https://www.youtube.com/watch?v=CtapBYocY80 

Tikapuutekniikka voi vaikuttaa aluksi hieman pelottavalta, mutta kannattaa rohkeasti kokeilla! Se 
ei ole vaikeaa, mutta vaatii tarkkuutta. Kaiken vaivan palkitsee se, että sukan varresta tulee niin 
joustava, että se mahtuu vaivatta jalkaan kantapään yli. 

(Tietysti voi kokeilla varren neulomista myös perinteisellä kirjoneuletekniikalla, mutta varresta 
tulee helposti tiukka, vaikka neuloisikin löysästi. Jos päätyy varressa kirjoneuletekniikkaan, 
työhön voi ottaa isommat puikot.) 

 

Tikapuusilmukat voi luoda kuviolangalla neuloen ne oikein ja halutessa voi lisätä silmukkamerkin 
ennen jokaista tikapuusilmukkaa. 

 

 

Jatkossa tikapuusilmukat neulotaan aina toisella värillä kuin edellinen neulottu silmukka.  

Tiivistetty ohje tikapuusilmukoiden neulomiseen: 

1. Kun tulet tikapuusilmukan kohdalle, siirrä silmukkamerkki oikealle puikolle. 
2. Nosta se lanka, jolla neuloit juuri ennen tikapuusilmukkaa, työn eteen. Neulo 

tikapuusilmukka nurin sillä langalla, joka on työn takana ja jätä lanka työn taakse.  
3. Nosta eteen nostettu lanka taakse ja jatka neulomista sillä värillä, joka tulee kaaviossa 

seuraavana. 

 



 

Kaavion kerroksella 31 voit poistaa silmukkamerkit ja kaventaa pois tikapuusilmukat. Neulo ensin 
kolme silmukkaa oikein ja sitten neulo kaksi seuraavaa silmukkaa (=yksi oikea silmukka ja 
tikapuusilmukka, joka on nurja silmukka) yhteen kahden noston kavennuksella. Jatka samalla 
tavalla koko kerroksen ajan. 

https://novita.com/blogs/knitting-school/oikealle-kallistuvat-kavennukset 

Tällä tavalla kaventamalla tikapuusilmukka jää kokonaan näkymättömiin. 

 

Neulo sitten kerros 32 niin, että aloitat neulomalla neljännellä puikolla 3 kerroksen ensimmäistä 
silmukkaa. Tähän kohtaan tulee uusi kerroksen vaihtumiskohta ja siten karhulogo tulee keskelle 
sukkaa. jatka neulomalla kerrosta eteenpäin niin, että joka puikolle tulee 15 silmukkaa. Eli 
ensimmäisen puikon lopuksi neulo sille kolme silmukkaa 2. puikolta. Toisen puikon lopuksi neulo 
3. puikolta 3 silmukkaa kolmannelta puikolta ja vielä kolmannen puikon lopuksi neulo 4. puikolta 
kolme silmukkaa. Lopuksi voit katkaista pohjavärin langan (luonnonvalkoisen). 

 

3. osa: Kantapää ja kiilakavennukset 

Käännä työ niin, että nurja puoli on itseäsi vasten. Kuviolangalla (oranssilla) neulo kahden puikon 
silmukat (30 silmukkaa) yhdelle puikolle nurin. Nyt olet valmis aloittamaan kantalapun 
neulomisen. 

1. krs. Nosta 1 silmukka neulomatta oikein. *Neulo 1 silmukka, nosta 1 silmukka 
neulomatta oikein*, jatka puikon loppuun asti. Käännä työ. 

2. krs. Nosta 1 silmukka neulomatta, neulo loput silmukat nurin. 

Toista näitä kahta kerrosta yhteensä 14 kertaa. 

 

Kantapään käännös 

Neulo 16 silmukkaa oikein, tee kahden noston kavennus ja neulo 1 silmukka. Käännä työ. 

Nosta yksi silmukka, neulo 3 silmukkaa nurin ja neulo kaksi nurin yhteen ja neulo 1 silmukka. 

*Nosta 1 silmukka oikein ja neulo siihen asti, että olet yhden silmukan päässä aukosta, joka syntyi 
kun edellinen kavennus tehtiin. Tee kahden noston kavennus niin, että neulot yhteen silmukat 
aukon molemmin puolin. Neulo yksi silmukka ja käännä työ. 

Nosta 1 silmukka nurin ja neulo nurjaa siihen saakka, kunnes olet yhden silmukan päässä aukosta, 
joka syntyi, kun edellisen kerroksen kavennus tehtiin. Neulo nurin yhteen silmukat, jotka ovat 
aukon molemmin puolin. Neulo 1 nurin ja käännä työ.* 



Toista näitä kahta kerrosta, kunnes kerroksella on kaksi silmukkaa jäljellä eli kaventamatta on enää 
yksi silmukka. Tee kavennus ja käännä työ. Nosta 1 silmukka ja neulo nurjaa, kunnes jäljellä on 
kaksi silmukkaa jäljellä eli kaventamatta on yksi silmukka. Neulo kaksi nurin ja käännä työ. 

Kantalapulla on nyt 16 silmukkaa. 

Neulo 8 silmukkaa ja katkaise kuviovärin lanka (oranssi). Tässä on uusi kerroksen vaihtumiskohta. 
Ota työhön pohjavärin lanka (luonnonvalkoinen) ja neulo 8 silmukkaa.  

Poimi ja neulo kantalapun reunasta 14 silmukkaa sekä yksi silmukka puikkojen 
vaihtumiskohdasta. Neulo 2. ja 3. puikkojen silmukat oikein. Poimi 1 silmukka puikkojen 
vaihtumiskohdasta ja 14 silmukkaa kantalapun reunasta. Neulo samalla puikolle 8 silmukkaa 
(=kantalapun loput silmukat). 

1. Seuraavalla kerroksella: 
-  neulo 1. puikon silmukat siihen asti, kunnes jäljellä on 3 silmukkaa. Neulo 2 oikein yhteen 

ja lopuksi viimeinen silmukka oikein. https://novita.com/blogs/knitting-school/oikealle-
kallistuvat-kavennukset 

- Neulo puikkojen 2. ja 3. silmukat oikein.  
- 4. puikolla neulo 1 silmukka oikein ja tee kahden noston kavennus.  

https://novita.com/blogs/knitting-school/vasemmalle-kallistuvat-kavennukset 
2. Seuraavalla kerroksella neulo kaikki silmukat oikein. 

Toista näitä kahta kerrosta, kunnes kaikilla puikoilla on 15 silmukkaa. 

 

4. osa: Jalkaterä ja kärki 

Neulo jalkaterä kaavion mukaan. Kun kuvio alkaa 1. kerroksella, ota työhön kuviovärin lanka 
(oranssi). 

 

- Kirjoneule kahdella langalla ja lankadominanssi: 
https://www.youtube.com/watch?v=vb7RSnNM8aA 

- Lankoja kannattaa kieputtaa pitkillä yksivärisillä osuuksilla kolmen tai neljän silmukan 
välein niin, että langan sitomiskohdat eivät osu samoihin kohtiin. On hyvä pitää huoli siitä, 
että takana kulkeva lanka ei kulje liian tiukasti. Joka puikon jälkeen voi löysentää takana 
kulkevaa lankaa. 

Kun olet neulonut kaavion loppuun kaavion tekstiosan loppuun (eli kerroksen 18), kokeile sukkaa 
jalkaan. Ennen kuin aloitat kärkikavennukset, sukan tulisi lähes peittää pikkuvarvas. Voit lisätä 
pohjalangan värisiä kerroksia niin paljon, kunnes sukka on sopivan pituinen eli melkein 
pikkuvarmaan kärkeen asti. Kuviovärin lankaa kannattaa kuljettaa kerroksen vaihtumiskohdassa 
mukana niin, että kieputtaa sitä pohjalangan kanssa noin kolmen kerroksen välein. 

Neulo kerrokset 24-26 ja aloita sen jälkeen kärkikavennukset.  

1. krs: Neulo 1. puikon loppuun, kunnes jäljellä on kolme silmukkaa. Neulo kaksi oikein 
yhteen ja yksi silmukka oikein. 



toisella puikolla neulo 1 silmukka oikein ja tee kahden noston kavennus. Neulo oikein 
puikon loppuun. 
Neulo kolmas puikko samoin kuin ensimmäinen puikko. 
Neulo neljäs puikko samoin kuin toinen puikko. 
 

2. krs: Neulo kaikki silmukat oikein. 

Neulo näitä kahta kerrosta, kunnes jokaisella puikolla on 10 silmukkaa. Sitten neulo 1. kerrosta (eli 
kavennukset joka kerroksella), kunnes jäljellä on 5 silmukkaa jokaisella puikolla. 

Neulo ensimmäisen puikon silmukat oikein ja järjestä silmukat niin, että yhdellä puikolla on 2. ja 3. 
puikon silmukat ja toisella puikolla on 1. ja 4. puikon silmukat. 

Silmukoi sukan kärki umpeen. https://www.youtube.com/watch?v=6A_RsLaD4fI 

 

Neulo toinen sukka samoin. 

Päättele langanpäät ja pingota tai höyrytä sukat. 

 

Paljon onnea, Otasukkasi ovat valmiit!  

 

 

 

 



 



Sukan varsi 

 



Sukan jalkaterä 

 

 


